

# ДЕРБЕНТСКИЙ КОНЬЯЧНЫЙ КОМБИНАТ



Генеральный директор ОАО «Дербентский Коньячный завод»  
Гаджиев Мурад Стальсалиович



Город Дербент и Дербентский район являются крупными поставщиками винограда, где в процессе его выращивания наметилось два направления: это производство как столовых, так и технических сортов винограда. Именно это послужило созданию в конце XIX века Дербентского винзавода.

В 1960 году на базе Дербентского винзавода был создан коньячный завод, а чуть позже и коньячный комбинат, ставший в наши дни лидером российского виноделия. На протяжении многих лет Дербентский коньячный комбинат является высокопроизводительным предприятием города и Республики Дагестан, постоянно расширяющим производство выпускаемой продукции и его ассортимента. Продукция комбината широко представлена во многих регионах России (Москва, Санкт-Петербург, Северный Кавказ, центральные города России, Урал, Сибирь, Дальний Восток); наложена дилерская сеть продаж по Московской и Ростовской областям.

ДКК является единственным в России предприятием полного цикла производства коньяка (начиная от выращивания, переработки винограда до выхода готового коньяка), при этом на ДКК не используется коньячный спирт других производителей (только собственного производства).

Дербентский коньячный комбинат на протяжении последних 7–8 лет выделяет средства на развитие виноградарства региона, оказывая финансовую поддержку сельхозхозяйствам в период выращивания винограда.

Комбинат является одним из крупнейших налогоплательщиков региона.

Комбинат инвестирует развитие и расширение производства, ввод в эксплуатацию спиртоочеха, цеха розлива водки, освоение выпуска плодово-ягодных спиртов вместе с собой дополнительный выпуск новой продукции. Тем самым обеспечивается образование новых рабочих мест не только во время строительства новых цехов, но и после запуска в эксплуатацию нового производства.

Основными видами деятельности на комбинате являются производство, хранение и поставка крепких алкогольных напитков, виноградных виноматериалов, виноградных вин, этилового ректифицированного спирта из пищевого сырья и коньячных спиртов. Комбинат способен производить более 350 тыс. дал коньяка ежегодно, более 50 тыс. дал виноградных вин и более 100 тыс. дал коньячных спиртов; мощности комбината позволяют переработать до 30 тыс. тонн винограда в сезон.

Производственные показатели в течение последних лет имеют тенденцию роста: объем производства коньяка за 2005 г. составил 215 тыс. дал; за 2006 г. — 354,3 тыс. дал; 2007 г. — 332,9 тыс. дал; 2008 г. — 651,3 тыс. дал. Динамика роста по сравнению базовым 2005 годом в 2006 г. составила 164%, в 2007 г. — 154%; в 2008 г. — 302%.

Комбинат в настоящее время вырабатывает три ординарных (3\*\*\*, 5\*\*\*\*, «Старая крепость») и десять марочных коньяков. Марочный коньяк группы КВ «Дербент» предприятие начало выпускать с 1966 года, коньяк группы КВК «Каспий» — 1969 г., КС ОС «Нарын-Кала» 12-летней выдержки — 1976 г., «Махачкала» 15-летней выдержки — 1977 г., ОС «Москва» 20 лет — 1995 г., коньяк «Порт-Петровск» 25 лет — 1997 г., коньяк «Президент» 30 лет — 2001 г., коньяк «Сенатор» 10–12 лет выдержки — 2002 г., коньяк «Град Петров» 10–12 лет выдержки — 2002 г. и коньяк «Дербент коллекционный» 40 лет выдержки — 2002 г. С 2005 г. комбинат выпускает бренди «Дербентская крепость».

Кроме коньяков, комбинат вырабатывает вина столовые натуральные: «Лоза белая», «Лоза розовая», «Лоза красная». С 1960 г. комбинат вырабатывает марочные вина: «Дербент», «Херес Дагестанский», «Мадера Дагестанская», «Дербентское золотистое», «Самур». Пять наименований крепких ординарных вин: портвейны «13», «33», «72», «777», «Кавказ».

Предприятие регулярно побеждает на международных и российских конкурсах. Начиная с 1995 года на международных дегустациях вин и коньяков в Яле, Москве, Санкт-Петербурге, Тирасполе вина и коньяки Дербентского коньячного комбината получали десять платиновых медалей, две большие золотые, 168 золотых медалей, 32 серебряных медали, восемь бронзовых, десять кубков гран-при, пять кубков супер-гран-при, 14 дипломов за лучшее оформление. Благодаря наложенной органической работе предприятия, улучшению механизации и автоматизации производственных процессов высококачественная продукция ОАО «Дербентский коньячный комбинат» пользуется большим спросом на российском рынке.

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ  
ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ